

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

52. évfolyam, 199. szám

Ára: 70 fillér

Vasárnap, 1962. augusztus 26.

## A nyugat-berlini helyzet rendezése nem tűr halasztást

**Az Egyesült Államok külügyminisztere is szükségesnek tartja a négyhatalmi tárgyalásokat**

Rusk amerikai külügyminiszter pénteki ottawai sajtóértekezletén azt mondta, hogy a nyugati hatalmaknak és a Szovjetunióknak tárgyalnia kellene a nyugat-berlini feszült helyzetről, mert így lehetséges lenne megtalálni a probléma megoldását, s elkerülni azt, hogy a feszültség egy újabb válság méreteit öltse. Egy kérdésre válaszolva kijelentette,

nincs okvetlen szükség külügyminiszteri találkozóra: «a megbeszéléshöz elegendők a fennálló állandó kapcsolatok is».

Külföldi megfigyelők véleménye szerint nem várható, hogy ezt a javaslatot ilyenformán elfogadja a Szovjetunió kormányja.

Nyilvánvaló ugyanis; a nyugatiak azért javasolják az úgynevezett »alsóbb szintű« négyhatalmi tárgyalásokat színhelyül éppen Berlint, hogy azt a látszatot keltsék, mint ha még mindig négyhatalmi megállási rendszer lenne Berlinben.

A három jegyzékből az is kiderül, hogy a nyugatiakat különösen nyugtalanítja a berlini szovjet parancsnokság megszüntetéséről szóló határozatnak az a kitétele, miszerint bizonyos kérdések csak ideiglenesen tartoznak a németországi szovjet hadseregpoport vezérkarának hatáskörébe.

Az ilyen kérdések között szerepel az amerikai, angol és francia nyugat-berlini helyőrségek személy- és áruszállításának ellenőrzése Nyugat-Berlin határájánál.

A Nyugat-Berlinben megjelenő Telegraf című lap vezércikkben foglalkozik a három nyugati hatalom válságjegyzékével, megjegyve, miután a Szovjetunió már visszautasította egyszer, hogy a négy városparancsnok kezdjen tárgyalásokat Berlinben,

kevés remény van arra, hogy a szovjet kormány elfogadja a nyugati válságjegyzékben említett újabb javaslatot.

A nyugat-berlini lapok külföldön azzal kérkednek, hogy a »a szovjet fenyegetés ellenére« az amerikaiak fokozták a demonstratív és provo-

katív jellegű csapatmozdulatokat a Nyugat-Berlin és Nyugat-Németország közötti műton. »Pénteken — jelenti például a »Telegraf« — ezen az autóműton 108 amerikai katonai jármű és további 100 amerikai tehergépkocsi, illetve jeep haladt át».

Mindez azonban — írja a Neues Deutschland című lapban Friedrich Ebert, Nagy-Berlin főpolgármestere — mit sem változtat azon a tényen, hogy

a jelenlegi nyugat-berlini helyzetet előbb-utóbb meg kell szüntetni. Az elmúlt hét megmutatta a világnak, milyen veszélyt jelent a békére a »frontváros« provokációsorozata — fejeződik be Elbert cikke.

Dowling, az Egyesült Államok bonni nagykövete szombaton tüntető látogatást tett Nyugat-Berlinben, s találkozott Brandt nyugat-berlini polgármesterrel.

Lapjelentések szerint Dowling biztosította Brandtot arról, hogy az amerikai megszállócsapatok és a nyugat-berlini lakosság között a »ha-

gyományos baráti légkör megváltozásáról szó sem lehet». Mint ismeretes, a legutóbbi nyugat-berlini provokációk idején nyílt összetűzésekre is sor került a provokációk résztvevői és amerikai katonák között.

Steel angol nagykövet is hasonló tüntető látogatást tett a napokban Nyugat-Berlinben.

E látogatások arról tanúskodnak, hogy a NATO-országok vezető körei hangsúlyozni kívánják szolidaritásukat a »frontváros« vezetőivel.

A nyugat-berlini francia katonai parancsnokság képviselője pénteken át akarta adni az NDK-beli szovjet nagykövetség egy tagjának a francia nagykövetség tiltakozó levelét, ama incidens ügyében, amely augusztus 23-án folyt le az NDK nyugat-berlini államhatárájánál. A szovjet nagykövetség képviselője a levelet nem fogadta el, s kijelentette, hogy az abban szereplő kérdések nem tartoznak a Szovjetunió NDK-beli nagykövetségének illetékeségi körébe.

## Hazánkba látogatott a Lengyel Államtanács elnöke

Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének meghívására szombaton üdülés céljából Magyarországra érkezett A. Zawadzki, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának elnöke. Fogadására a ferihegyi reptéren megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács he-

lyettes elnöke, Szarka Károly külügyminiszter-helyettes, valamint a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Részt vett a fogadáson Henryk Grochulski, a Lengyel Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség több beosztottja.

## A szocialista országok fejlődésük döntő szakaszába érkeztek

**A nemzetközi munkamegosztás és kooperáció hatalmas ütemű előrehaladást biztosít**

**Hruscsov elvtárs cikke A béke és a szocializmus című folyóirat legújabb számában**

A Pravda szombati számának vezércikke méltatja Hruscsov szovjet kormányfőnek »A szocialista világrendszer fejlődésének időszerű kérdései« címmel A béke és a szocializmus című folyóirat legutóbbi számában megjelent cikkét.

Hruscsov cikke behatóan jellemzi a szocialista országok gazdasági együttműködés-

se fejlődésének új szakaszát, felveti a nemzetközi munkamegosztással, a szocialista országok termelésének kooperációjával és összehangolásával anyagi-technikai bázisának további erősítésével kapcsolatos kérdéseket.

A szocialista világrendszer a rendszerhez tartozó országok minden valnálra kiterjedő együttműködése alapján fejlődhet csak sikeresen. »Alapvető érdekeink — írja Hruscsov — a szocializmus és a kommunizmus építésének érdekei megkövetelik az erőfeszítések egyesítését minden egyes ország nemzetgazdaságának fejlesztésében és az egész szocialista közösség erejének gyarapításában, állandó gondoskodást tesznek szükségessé a szocializmus egységes anyagi-technikai bázisának erősítését illetően. Ebben látjuk mi a szocialista világgazdaság fejlesztésének fő útját».

**A nemzetközi munkamegosztás tervszerű folyamata**

A testvéri kommunista és munkáspártok, a szocialista világközösség kormányai, népei — folytatja a Pravda vezércikke — nemes célt tűznek maguk elé: megtanulni, hogy teljes mértékben kihasználják a szocializmus előnyeit, amelyek az új világrendszer létezésének tényéből fakadnak.

A szocialista világrendszer keretei között a nemzetközi munkamegosztást tervszerű folyamatként szervezik meg és fejlesztik tovább a szocializmus gazdasági törvényeinek tudatos felhasználása alapján. »A nemzetközi szocialista munkamegosztás alapelvei« című dokumentum, amelyet a testvérpártok júniusi tanácskozásukon hagytak jóvá, irányító szerepet játszik a gazdasági együttműködés fejlesztésében.

Közös célunk: a szocialista világgazdaság egységes komplexumként való felépítése. E célt szolgálja a KGST-országok népgazdasági terveinek összehangolása. Már megtörtént egyes termutatók összeegyeztetése 1965-ig.

**Egységes tervek az alapvető termelési ágak fejlesztésére**

Felmerül az a kérdés, hogy az alapvető termelési ágakat illetően egységes ter-

Újabb válság Algériában

Megkezdtek a burgonya tárolását

Együttes erővel

Mai házakban

Miért fáj?

Szombati sporteredmények

## Emeletráépítések, homlokzatfelújítások

**Jelentős munkákat végez a Tatarozó és Építő Vállalat**

A szegedi és környékbeli építkezésekből jelentős részt végez a Csongrád Megyei Tatarozó és Építő Vállalat szegedi építésvezetősége. A hódmezővásárhelyi tanácsai vállalat itt dolgozó munkásai a lakosság érdekeinek megfelelően igyekeznek megelőzni a határidőt, a tervezettnél hamarabb átadni a lakásokat.

Idén már korábban elkészültek a Tábor utca 2. számú házon egy újabb emelet építésével. Még október 30 előtt befejezik a Bartók Béla téren — szintén emeletek felhúzásával kialakítandó — 14 összkomfortos lakás építését.

A városkép további szépülését eredményezi több ház homlokzatának felújítása, melyet a vállalat végez. A

Tábor utcában, a megyei tanács házával szemben álló házra közel egymillió forintot fordítanak. Egyébként itt átalakítják a földszinti helyiségeket is. A Kossuth Lajos sugárúton a tűzoltó-lakóházat tatarozzák. A munkát a megrendelésben szereplő október 27. helyett szeptember 30-ra befejezik. Ugyanerre az időpontra újítják fel eredeti kivitelben a járási tanács műemlék jellegű épülettömbjének külső homlokzatát.

Most érdekes új építkezésbe fogott a vállalat Szegeden. A sportoló régi vágyát teljesíti a Magyar Honvédelmi Sportszövetség. A Felső Tiszaparton, csaknem kétmillió forintot beruházással korszerű, ötven lóállásos lőteret létesítenek. A földmün-

kákat már megkezdtek, a berendezéssel és az új épületekkel azonban csak jövőre lesznek kész a SZEAC-stadion utáni nyugati térségben.

Ismeretes, hogy Szegeden a jobb áramszolgáltatás biztosítása érdekében új transzformátorházakat állítanak fel. Ezek építésébe is bekapcsolódott a vállalat. Az Arany János utcai már átadták rendeltetésének, a két újabbat, a Hunyadi és a Kolozsvári téri transzformátorházat pedig augusztus végére készítik el.

A szegedi építésvezetőség évi nyolcmillió forintot terében szerepel sok járásbeli kisebb-nagyobb munka is. Sándorfalván felújították a közegészi gyógyszerteret. Részben a Kossuth és a Lenin Termelőszövetkezetben csibenevelőket és tűzoltószertárt építenek. Domaszéken postaépülettel, Mórahalmon a DÁV szolgálati lakásával, Öttömösön pedig pártszékházzal készülnek még el az idén.

A Csongrád Megyei Tatarozó és Építő Vállalat szegedi kirendeltsége parkettázóüzemet is működtet

a Tolbuhin sugárúton. Az itt gyártott burkolóanyag hatvan százalékát a saját építkezéseinél használja fel, azonban idén már jelentős mennyiséget átadott a szegedi lakosság közvetlen ellátására. A TŰZÉP-telepeken az év első felében már három méter négyzetméter parkettát vásárolhattak az építők, vagy lakásfelújítók, s csaknem tízezer négyzetméter jutott szegedi és más városbeli tanácsai vállalatoknak.

## FORDULÓ



Foto: Dr. Agócsi János